
Ministryně Marksová si vyslechla 
o sociálních obtížích Bruntálu

Bruntál přivítal v pondělí 29. června další ministerskou návštěvu. Do města zavítala ministryně práce a sociálních věcí 
Michaela Marksová.

Budova v centru města 
je aktuálně volná k pronájmu

Budovu v Dukelské ulici, v níž donedávna sídlilo Středisko 
volného času Bruntál, p. o., zamýšlí aktuálně město nabídnout 
k pronájmu. 

Jak pomáhají sociální služby v praxi
Odbor sociálních věcí při MěÚ V Bruntále nabízí obyvatelům 
řadu služeb – někteří potřebují jednorázovou pomoc při 
tíživé osobní situaci, jiní vyžadují stálý dohled, spolupráci 
a pomoc ze strany sociálních pracovnic. Právě to a spoustu 
dalších věcí zajišťuje odbor sociálních věcí, konkrétně 
oddělení sociálních služeb. 

Prvňáčci jsou pasovaní 
na oficiální čtenáře

Do družiny čtenářů se na konci června přidaly i všechny 
děti z prvních tříd základních škol ve městě, v Městské 
knihovně Bruntál sídlící v budově Petrina pro ně zdejší 
pracovníci připravili oficiální pasování do stavu čtenářů. 
Malé rytíře a princezny čteného slova korunoval jak jinak 
než opravdový král. 

Na radnici ji uvítali předsta-
vitelé vedení města a zástup-
kyně odboru sociálních věcí 
Městského úřadu v Bruntále. 
„Nehodlám vám přednášet, to 
očekávám spíše od vás, přijela 

jsem, abych se přímo sezná-
mila se situací v Bruntále,“ 
pronesla ministryně krátce po 
úvodu v podobě představení 
města prostřednictvím počí-
tačové prezentace.

Bruntál a Plungé oslavily 
desetiletí partnerství

Bruntál a litevské Plungé oslavily desetiletí trvání dohody 
o partnerství mezi městy. Starosta Bruntálu Petr Rys  
a jeho litevský protějšek Audrius Klišonis podepsali v pátek  
19. června obnovenou dohodu o partnerství. 

Zástupci Bruntálu – staros-
ta města, zastupitelky Hana 
Šutovská a Eva Nedomlelová 
a zastupitel Pavel Bačgoň – 
byli v Plungé srdečně přijati. 

Zúčastnili se také slavnost-
ního zasedání zastupitelstva 
v zámku Oginských, kde sta-
rosta Bruntálu předal svému 
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V čele stolu na jednání v Bruntále ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, po její levici starosta Petr Rys a vládní 
zmocněnec pro Moravskoslezský a Ústecký kraj Jiří Cieńciała.						                                 Foto: jo
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Aktuální výstavy ve městě

Ministryně Marksová si vyslechla o sociálních obtížích Bruntálu

Zámek Bruntál
Turisté vystavují z historie klubu

Malá výstavní síň Zámku Bruntál patří 
od 18. června do 12. července turistům. 
Výstava obsahuje písemné dokumenty 
a fotografie z historie klubu. Dále jsou 
zde k vidění turistické mapy, vlaječky, 
ocenění a také sbírka turistických zná-
mek. Úvodní slovo na vernisáži pronesl 
Ing. Bětislav Boháč. Výstava je přístupná 
denně od 9 do 17 hodin.

Poklady Muzea v Bruntále
Výstava unikátů, které nejsou v expozici 

běžně k vidění, jsou aktuálně vystave-
né přes prázdniny ve velké výstavní síni 
zámku. Návštěvníci si mohou prohléd-
nout doslova stovky zajímavých věcí. Vý-
stava bude ve velké výstavní síni nainsta-
lovaná až do konce srpna. 

Hrad Sovinec
Silvan Omerzu – Loutky a automaty
Slovinský umělec vystavuje na Sovinci 
od 6. června a jeho tvorba zde bude pří-
stupná až do konce sezony, tedy 28. září. 
Otevřeno je denně mimo pondělí od  
9 do 17 hodin. Autor ve své tvorbě spojuje 
sochařství a divadlo. Jeho výstavu uvedl 
prof. Jindřich Štreit. 

Galerie v kapli
Ztracené hrady Jeseníků
Galerie v kapli sídlící v Jesenické ulici 
zve na aktuální výstavu Ztracené hrady 
Jeseníků Mgr. et Bc. Evelíny Hameto-
vé. Její fotografie mapují hrady, které ve  
13. a 14. století, v době svého vzniku, 
vytvářely obrannou linii vratislavské-
ho biskupství, chránily solnou stezku  
a sloužily jako pevnosti. Dnes jejich 
dřívější slávu připomínají mnohdy už 

jen těžko dostupné zříceniny. Výsta-
va byla zahájena 25. června a potrvá  
do 22. srpna.

Galerie Freud & Thal
Přísně tajné: Obrazy z archivů německé 
bezpečnosti
Výstava fotografií z archivů německé 
státní bezpečnosti (Stasi), která je k vi-
dění v prostorách galerie Freud&Thal. 
V rámci vernisáže byl promítnut film 
Westen. Umělec Simon Menner zde 
představuje svůj projekt obrazů z ar-
chivů Stasi. Fotografie jsou přístupné 
do konce července, je však potřeba před 
návštěvou kontaktovat informační stře-
disko Europe Direct Bruntál pro zajiš-
tění průvodce. 

Její výzvy využil starosta 
města Petr Rys, který minist-
ryni seznámil se stavem neza-
městnanosti ve městě a s tím 
souvisejícími nejpalčivějšími 
problémy. Zdůraznil, jakou 
potíž městu přináší vysoká 
nezaměstnanost ruku v ruce  
s demotivačním systémem 
vyplácení sociálních dávek 
– zejména příspěvku na by-
dlení, který podle jeho slov 
představuje prostředek renta-
bilního a bezohledného byz-
nysu. 

„Není to jen otázka ubyto-
ven,“ pronesl starosta v návaz-
nosti na v posledních dnech 
diskutovanou problematiku 
pravomoci obcí vydávat zá-
vazná stanoviska pro vypláce-
ní dávek na bydlení v ubytov-
nách. „Jestliže tito lidé nejdou 
do ubytoven, jdou do běžných 
bytů. A jedna nepřizpůsobivá 
rodina rozvrátí život v celém 
domě,“ konstatoval starosta 
jednu z bruntálských zkuše-
ností. Apeloval na ministryni, 
aby došlo k zásadním změ-
nám v oblasti vyplácení soci-
álních dávek a stanovení jas-
ného rámce pravomocí obcí  
v této oblasti.

Starosta města spolu s vlád-
ním zmocněncem pro Mo-
ravskoslezský a Ústecký kraj 
Jiřím Cieńciałou, který se 
jednání na radnici rovněž zú-
častnil, ministryni seznámili 
se záměry na zvýšení zaměst-
nanosti a tím zlepšení sociál-
ní situace ve městě. Patří mezi 
ně také idea zřízení podniku 
sociálního zemědělství, kte-
rý by pomohl najít uplatnění 
dlouhodobě nezaměstnaným 
a znevýhodněným uchaze-
čům o práci. 

Ministryně se na radnici 
také setkala s poskytovateli 
sociálních služeb. Poté do-
poledne navštívila střediska 
Slezské diakonie sídlící v Ka-
valcově ulici v jedné z budov 
bývalého internátu Střední 
průmyslové školy. Během 
návštěvy se podívala za do-
provodu a výkladu zdejších 
pracovnic do střediska Bethel 
Bruntál, což je azylový dům 
pro muže. 

Posláním tohoto místa je po-
skytovat na přechodnou dobu 
ubytování a individuální 
podporu mužům, kteří ztra-
tili bydlení. Pracovníci služby 
podporují uživatele aktivně 
tak, aby se vrátili co nejrych-

leji zpět k běžnému způsobu 
života. Činnosti služeb jsou 
poskytovány na dobu nezbyt-
ně nutnou, aby se nevytvářela 
závislost na sociální službě. 

Dále ministryně sociálních 
věcí navštívila zařízení Chana 
Bruntál, tento azylový dům je 
určen pro ženy a matky s dět-
mi. Pomáhá ženám a matkám 
s dětmi v nepříznivé sociální 
situaci zpravidla spojené se 
ztrátou bydlení. Azylový dům 
poskytuje ubytování a zároveň 
podporu při řešení této situa-

ce. Třetím cílem ministerské 
návštěvy byl Timotei Bruntál. 
Tato služba je dům na půl ces-
ty a zařízení pro děti vyžadu-
jící okamžitou pomoc. Hlavní 
zájem měla ministryně o to, 
jak jsou jednotlivá zařízení 
úspěšná v praxi, kolik lidí je-
jich služeb v průměru ročně 
využije, jaká je kapacita těch-
to zařízení, jak dlouho se zde 
uživatelé zdržují a zda se daří 
je navrátit do běžného života  
a společnosti.                   

		               (jo, lc)

Ministryně Marksová (uprostřed) během dopoledne navštívila  
i některá střediska Slezské diakonie. Doprovod jí dělal i posla-
nec Poslanecké sněmovny ČR Ladislav Velebný (druhý zprava). 	
					                         Foto: lc

Výstava z historie klubu turistů  
v malé výstavní síni Zámku v Bruntále.                     	
			               Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Městský úřad Bruntál
Výstava Danuše Vanotové

Od 1. července vystavuje své fotogra-
fie v budově Městského úřadu Bruntál, 
ve II. podlaží budovy B. Fotografie za-
chycují hudbu a její podoby ve všech 
formách a podobách.  

			                   (lc)
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Budova v centru města je aktuálně volná k pronájmu

Bruntál a Plungé oslavily desetiletí partnerství

Jak pomáhají sociální služby v praxi

Ačkoli je budova, v níž do-
nedávna sídlilo Středisko vol-
ného času, které je aktuálně 
kompletně přesídlené na Pe-
trině, momentálně prázdná, 
město ji rozhodně chátrat ne-
nechává. V červnu zde došlo  
k opravě soklu budovy, opra-
vy byly dokončeny do začátku 
Dnů města. Město má s budo-
vou i další plán a tím je proná-
jem celé budovy. Budovu nelze 
prodat, je totiž v seznamu ma-
jetku německého řádu, který 
chce řád získat zpátky. „Rádi 
bychom touto cestou oslovili 
případného zájemce, který by 
si chtěl pronajmout komplet-
ně celou budovu. Ideální by 
bylo, kdyby se našel někdo, 
kdo by komunikoval se spolky 

a organizacemi ve městě a sály 
nebo místnosti pak dle dohody 
pronajímal dále, a to jak na 
jednorázové akce, třeba osla-
vy, přednášky i veletrhy, či na 
různé aktivity dlouhodobého 
charakteru, například cvičení, 
tréninky nebo kroužky, které 
by se zde mohly konat,“ řekl 
místostarosta Vladimír Jed-
lička. Budova v Dukelské ulici 
by tak i nadále zůstala místem, 
kde je živo, a ne jen prázdnou 
a opuštěnou stavbou v centru 
města. „Naším cílem je, aby 
se budova využívala ke spoko-
jenosti obyvatel města. Dlou-
hodobě reflektujeme poměrně 
napjatou situaci, co se týká 
dostupnosti sálů a tělocvičen 
pro různá cvičení a zájmové 
kroužky. Tato cesta by byla 

ideální. Budova v Dukelské 
ulici má spoustu sálů, místnos-
tí a některé z nich jsou oprav-
du hodně prostorné a jeden je 
dokonce zrcadlový. Byl by to 
zkrátka takový Spolkový dům,“ 
doplnil místostarosta Jedlička. 
Pokud by se tedy našli zájem-
ci, kteří by o pronájem budovy 
měli zájem, mohou se obracet 
přímo na prvního místosta-
rostu Vladimíra Jedličku (tel.: 
554 706 321, e-mail: vladimir.
jedlicka@mubruntal.cz) nebo 
na Hospodářskou správu měs-
ta Bruntálu (ředitel Bc. Lu-
děk Holan, tel.: 554 230 955,  
e-mail: holan@hsmb.cz). Měs-
to uvítá i zájemce o krátkodo-
bé pronájmy. Ceník a podmín-
ky pronájmu v nejbližší době 
zveřejníme. 		  (lc)

Například v situaci, kdy soud 
rozhodne u osoby, že některé 
úkony nezvládne bez pomoci,  
může ustanovit opatrovníkem 
město Bruntál a pracovnice 
sociálních služeb jsou pak za 
město pověřeny dotyčného za-
stupovat podle toho, co soud 
vymezil. 

Další pomoc se ovšem od-
víjí individuálně případ od 
případu. Především záleží na 
rozsudku soudu, v jakých ob-
lastech jsou daní lidé omezeni 
a v čem je má město přesně 
zastupovat. Obvykle je v tomto 
směru stěžejní finanční oblast 
a město, potažmo pověřené 
pracovnice, hospodaří s jejich 
penězi. Příkladem jsou dvě 
dámy – Jaruška a Ilonka, kte-
ré mají za opatrovníka právě 
město, aktuálně společně vy-
užívají služeb  podporovaného 
bydlení, což znamená, že žijí 
prakticky samostatně v prona-
jatém bytě a pravidelně k nim 

dochází klíčová pracovnice 
služby, která s nimi řeší, co je 
aktuálně potřeba. „Právě tyto 
dvě dámy jsou omezeny tak, že 
za ně město, konkrétně tedy sta-
novený opatrovník, hospodaří  
s financemi. Na základě roz-
hodnutí soudu mají určitou 
částku, kterou každý měsíc do-
stávají, a daná pracovnice úřa-
du spolu s nimi rozhoduje, na co 
budou finance vynaloženy. Vše 
samozřejmě záleží na dohodě 
– je potřeba stanovit týdenní 
sumu na jídlo, automaticky od-
vádět poplatky za bydlení, po-
tom nějaké kapesné pro osobní 
potřebu, obvykle nárazově věci 
na vybavení bytu nebo obleče-
ní a další věci. Myslíme i na to, 
aby se dotyčným něco naspoři-
lo. To vše se řeší individuálně 
podle aktuální potřeby,“ řekla 
pracovnice oddělení sociálních 
služeb Bc. Petra Kučerová. Ja-
ruška a Ilonka žijí společně už 
takřka dvacet let. „V Bruntá-
le jsem se narodila, pak jsem 

pobývala různě po zařízeních  
v Ostravě, Opavě i Krnově a na-
konec jsem už dva roky zpátky 
v Bruntále. Tady jsem spokoje-
ná, máme samostatné bydlení, 
svou svobodu, a dokonce jsem 
začala i pracovat pětkrát týd-
ně v prádelně, skládám prádlo 
a žehlím, a moc se mi tam líbí. 
Už jsem pracovala i dřív v Kr-
nově, v jednom bistru, kde jsem 
umývala nádobí,“ rozvyprávěla 
se Jaruška. Práce v prádelně 
byla Jarušce nabídnuta ředi-
telkou Centra Pohoda Bruntál  
a Jaruška zde pracuje od břez-
na 2015.

„Dvakrát týdně za námi cho-
dí paní ze Slezské diakonie  
a ta nám pomáhá, když něco 
potřebujeme. Poradí nám, co 
máme vařit a co si na to v ob-
chodě přesně koupit. O všem 
si vedeme přesné záznamy  
a lepíme si účtenky a spolu si 
pak účty projdeme,“ doplnila 
Jaruška. „Tato služba Slezské 
diakonie je placená, a to pří-

moz peněz Jarušky,“ doplnila 
Petra Kučerová. I přes omezení  
v právní sféře Jaruška byla a je 
velmi aktivní – kromě aktu-
ální práce v prádelně a dříve  
v kuchyni byla dlouhá léta 
aktivní sportovkyní. „Věno-
vala jsem se atletice, běhala 
jsem a hodně a ráda plava-
la. Z Ameriky jsem si dovezla  
v 95. roce zlatou a stříbrnou 
medaili ze závodů v plavání, 
přihlásila nás tehdy naše tre-
nérka. Ráda bych si zašla za-
plavat i dneska, ale chybí mi 
právě trenér,“ posteskla si žena. 
Z rozhovoru s Jaruškou bylo 
znát, že se současným stavem 
je spokojená, nastavené služby 
jí vyhovují a podpora pracov-
níků oddělení sociálních slu-
žeb je pro ni velkým přínosem. 
Využitím výše uvedené služby  
a za podpory opatrovníka 
může vést běžný život jako 
kterýkoliv občan bez omezení 
a právě toto je smyslem práce 
opatrovníka.                           (lc)

litevskému partnerovi výroč-
ní plaketu a prapor Bruntálu. 

Starosta v litevštině přečetl 
text, který byl napsán na vý-
roční plaketě. V překladu pro-
nesl následující: „Vážený pane 
starosto, vážené dámy, vážení 
pánové, uplynulo 10 let od uza-
vření dohody o partnerství mezi 
městy Bruntál a Plungé. Jsme 
rádi, že jsme za tuto dobu mohli 

poznat vás, naše litevské přáte-
le, a vaše krásné město Plungé. 
Podařilo se to naší společnou 
snahou, i přes vzdálenost, která 
naše města dělí. Společně jsme 
naplnili přísloví, že překážky 
jsou od toho, aby se překoná-
valy. Děkujeme za všechny 
příležitosti k setkání s vámi  
a k poznání vašeho jedinečného 
města. Budeme šťastni, jestliže 
budeme moci naše přátelství 

dále posilovat a rozvíjet.“ Po-
čátek spolupráce mezi městy 
sahá do roku 2001. Velvysla-
nec České republiky v Litvě se 
tehdy obrátil na starostu města 
se zájmem o možnost navá-
zání partnerských styků mezi 
Bruntálem a Plungé. Rada 
města poté pověřila tehdejšího 
místostarostu Ing. Františka 
Strušku přípravou navázání 
partnerských styků a zástupci 

obou měst se následně několi-
krát vzájemně navštívili. Poté, 
v roce 2005 byla podepsána do-
hoda o partnerství. 

Základní informace, foto-
grafie a odkaz na oficiální web 
města Plungé jsou k dispozici 
na webových stránkách měs-
ta www.mubruntal.cz, sekce 
Návštěvník – Město Bruntál – 
Partnerská města. 

Budova v Dukelské ulici je  
v současnosti prázdná. Město 
však má zájem o brzké zno-
vuvyužití domu.	          Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Tržní řád

Krátce

Dny města Bruntálu – slavíme s polskými přáteli
V letošním roce se tradiční akce Dny města Bruntálu nesla ve znamení česko-polské spolupráce. V rámci projektu s názvem „Dny 
města Bruntálu – slavíme s polskými přáteli“, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/15.04549, bylo realizováno hned několik zajímavých aktivit. 

Hlavní kulturní dění se ode-
hrávalo na náměstí Míru. Vy-
stoupilo zde mnoho profesio-
nálních i amatérských kapel.  
Z projektu byly podpořeny 
místní hudební skupiny Noir 
Voir, Quartetovo Schuber-
to, Minute to Escape a Swing 
kvartet. V sobotu si návštěv-
níci na hlavním pódiu moh-
li poslechnout zpěv dívek ze 
Studia Piosenki z Prudniku. 

Polské dívky se také zúčast-
nily aktivity s názvem „Zá-
mek patří dětem“, která byla 
realizována ve spolupráci 
se Střediskem volného času 
Bruntál v zahradách Zámku 
Bruntál. Pro děti bylo připra-
veno mnoho zábavných soutě-
ží. Po jejich vyplnění a nasbí-

rání razítek do připravených 
kartiček obdrželi účastníci 
sladké odměny a drobné pro-
pagační předměty pořízené  
v rámci projektu. 

Zámecká kočárovna nabídla 
také pestrý program. Vystou-
pili zde amatérské divadelní 
soubory Magnet a Záplata, 
proběhlo autorské čtení Jana 
Vavříka. Z polského Prudni-
ku zazpíval a zahrál na kytaru 
mladý folkový zpěvák. Jeho 
vystoupení sklidilo náležitý 
potlesk. 

V neděli dopoledne patřilo 
bruntálské náměstí dobrovol-
ným hasičům. Ukázku hasič-
ské techniky a soutěže pro děti 
si nenechalo ujít ani 15 pol-
ských účastníků. Děti po spl-

nění úkolů obdržely sladkosti 
a drobné propagační dárky. 

V kostele Panny Marie Po-
mocné na Uhlířském vrchu 
vystoupily v neděli tři pěvecké 
sbory – bruntálský Smíšený 
pěvecký sbor, Smíšený pěvec-
ký sbor z Uničova a polský 
sbor Bel Canto z Gaszowic. Je-
jich vystoupení sklidilo velký 
úspěch. 

Do Bruntálu také zavítali vý-
znamní hosté z polských spřá-
telených a partnerských měst 
Opole, Gaszowice a Prudnik. 
Při exkurzích po okolí měli 
možnost se seznámit s krása-
mi našeho regionu. Nechyběla 

ani příležitost k prohloube-
ní vzájemné spolupráce při 
setkání s představiteli města  
u společného rautu.  

Potvrzením, že se setkání  
s polskými přáteli v rámci Dnů 
města podařilo, jsou kladné 
ohlasy od všech zúčastněných, 
kterým se v Bruntále velmi lí-
bilo. Věříme, že i v dalších le-
tech budeme moci naše part-
nery při této příležitosti znovu 
přivítat a pohostit. (JCH)

Projekt „Dny města Bruntálu 
– slavíme s polskými přáteli“, 
reg. č. CZ.3.22/3.3.07/15.04549, 
je spolufinancován z Evropské-
ho fondu pro regionální rozvoj. 

Letošní údržba lipové aleje na Uhlířském vrchu je spolufinancována 
z Programu péče o krajinu 

V průběhu prvních čtrnácti dnů v červenci se v lipové aleji bude zase pilně pracovat. Budou probíhat práce na pravidelné 
každoroční údržbě památných lip, která je v letošním roce spolufinancována z Programu péče o krajinu. Městu se totiž letos 
podařilo po dvou letech získat dotaci. 

Lipová alej na Uhlířský vrch 
byla vysazena jako čtyřřadá 
kočárová v letech 1766–1770 
podél komunikace od města 
Bruntálu k baroknímu kostelu 
panny Marie Těšitelky, který 
stojí na vrcholku Uhlířského 
vrchu. Svým rozsahem i za-
sazením do krajiny tvoří alej 
významný kulturní a estetický 
krajinářský fenomén. V roce 
1973 byly stromy v aleji prohlá-
šeny za památné a v roce 1993 
byla kulturní památka – areál 
kostela Panny Marie Těšitel-
ky – rozšířena o předmětnou 
alej. V průběhu vývoje došlo  

v některých místech k naruše-
ní aleje a počínajícímu rozpa-
du, a to vlivem nepříznivých a 
extrémních klimatických pod-
mínek, vlivem zhoršujícího 
se stavu životního prostředí. 
V letech  1996–2000 proběhla 
rozsáhlá rekonstrukce, která 
byla financována z prostředků 
Státního fondu životního pro-
středí, prostředků Městské-
ho úřadu Bruntál a bývalého 
Okresního úřadu Bruntál.

Velmi nepříznivě se na stavu 
aleje podepsaly silná vichřice  
a námraza na konci roku 2002 
a  červnové tornádo v roce 

2011. V letošním roce budou  
z dotace provedeny revize 
všech vazeb v horní části ale-
je, bude ošetřeno a opraveno 
7 úžlabí a dutin, bezpečnostní 

řezy. Bude pokácena i jedna 
lípa, která se v lednu letošního 
roku tak nešťastně rozlomila, 
že je nutné zbytek stromu po-
kácet. 		                 (BS)

Zateplení sportovní haly
Rada města Bruntálu na své 

14. schůzi v úterý 30. červ-
na schválila znění písemné 
výzvy k podání nabídek na 
stavební práce v rámci veřej-
né zakázky zateplení budovy 
sportovní haly v Zeyerově 
ulici. Město na zateplení haly 
získalo dotaci z Operačního 
programu životního prostře-
dí, která bude tvořit polovi-
nu ze zhruba dvacetimili-
onových předpokládaných 
nákladů. Práce budou spočívat  
v zateplení střechy a komplet-
ní výměně obvodového pláště 
včetně oken a mají být hotovy 
do konce letošního roku.  

K nedokončené revitaliza-
ci sídliště

Rada města se v úterý  
30. června zabývala nedokon-
čenou třetí etapou revitalizace 
sídliště Dolní. Poté co firma 
Stavba Šafrán s .r. o., která se 
dostala do druhotné plateb-

ní neschopnosti, nedokončila 
práce v požadovaném termínu 
a nereagovala na opakované 
výzvy k dokončení prací, roz-
hodla rada města o odstoupe-
ní od smlouvy o dílo. Stavbu 
tak bude muset dokončit jiný 
zhotovitel, který musí být po-
dle požadavků poskytovatele 
dotace vybrán v řádném vý-
běrovém řízení. Dokončení 
prací lze vhledem k právním  
a procesním úkonům očekávat 
po letních prázdninách. Město 
bude po firmě Stavba Šafrán 
s.r.o. požadovat sankce za ne-
dodržení smlouvy.

Poděkování za Dny města
V návaznosti na proběh-

nuvší městské slavnosti rada 
města v úterý 30. června 
vyslovila poděkování pra-
covníkům Městského úřadu 
Bruntál a spolupracujícím 
organizacím i jednotlivcům 
za přípravu a realizaci Dnů 
města Bruntálu 2015.

Město Bruntál využilo své-
ho oprávnění na základě § 
18 odst. 3 zákona č. 455/1991 
Sb., o živnostenském podni-
kání (živnostenský zákon). 
To umožňuje zákaz někte-
rých druhů prodeje zboží 
nebo poskytování služeb 
prováděných mimo provo-
zovnu v obci nebo její části, 
aniž by jím současně muse-
la vymezit místa a stanovit 
podmínky pro tuto podni-
katelskou činnost ve smyslu 
§ 18 odst. 1 tohoto zákona.

Účelem je zamezení jed-
nání, jež v konkrétních 
poměrech města narušuje 
veřejný pořádek a působí na 
její obyvatele obtěžujícím 
způsobem, přičemž tento 
nežádoucí jev se může týkat 
všech částí města, včetně 
městské části Kunov.

Osoby porušující 
nařízení obce mohou 

být postiženy pokutou 
až do výše 30 000 Kč 

(MV)
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Prvňáčci jsou pasovaní na oficiální čtenáře

Kosárna v Karlovicích s areálem součástí Technotrasy
Hned první srpnový den se areál Kosárny v Karlovicích stane součástí akce Moravskoslezského kraje Fajne léto. Kraj  
ve spolupráci se zástupci Technotrasy připravuje již čtvrtý ročník Fajneho léta. 

Víkendové akce pro děti  
i dospělé probíhají už od kon-
ce června a trvat budou až do 
poloviny září a to vždy o ví-
kendech. Návštěvníci se vždy 
mohou těšit na několikaho-
dinový program s tematicky 
oblečeným moderátorem, 
soutěže, zábavná představení 
a aktivity včetně drobných 
výher. Mezi místa, která do 
trasy Fajneho léta patří, je 

například hned 11. července 
úzkokolejná dráha Třemeš-
ná–Osoblaha, další víkend Pi-
vovar Radegast v Nošovicích, 
1. srpna pak právě Kosárna. 
Následovat bude 22. srp-
na Vodní mlýn Wesselsky  
v Loučkách u Oder. V srp-
nu naposledy 29. NKP Důl 
Michal v Ostravě. V září po 
pauze v sobotu 12. Hasičské 
muzeum města Ostravy a po-

slední budou 19. září Dolní 
Vítkovice v Ostravě. V Kosár-
ně se mohou návštěvníci tě-
šit na program, který zaujme 
děti, dospělé i seniory. Tema-
ticky se soutěže budou týkat 
řezání a sekání dřeva, dojde 
i na testy související s čin-
nostmi na vesnici, skládání 
zvířecích puzzle a další. Mezi 
zábavné aktivity bude patřit 
kutí kosy a srpu, kosení, za-

tloukání hřebíků, modelování 
z keramické hlíny, pletení ko-
šíků z trávy a spousta dalšího. 
Nebudou chybět ani sportov-
ní aktivity jako hod polenem 
a podkovou, jízda s trakařem 
a kolečkem naloženým dře-
vem, lezení po žebříku, ale 
také skákání gumy, panáka  
a přes švihadla. Po celou dobu 
bude hrát skupina Večery  
v jednom. 		  (lc)

První velké jednání u kulatého stolu
Lidé se zdravotním hendikepem hledají práci daleko hůře než lidé zdraví. Nezaměstnanost v okrese Bruntál je nyní čtvrtá 
nejvyšší v republice a její míra dosahuje 11,1 %. Bez práce je tady téměř sedm a půl tisíce lidí a mezi nimi je 1114 lidí se 
zdravotním postižením. 

Právě skupině osob se zdra-
votním postižením a zdra-
votním znevýhodněním chce 
pomoci hledat práci pracovní 
skupina Osob se zdravotním 
postižením Komunitního plá-
nování sociálních služeb města 
Bruntál. Pozvala proto na jed-
nání ke kulatému stolu brun-
tálské zaměstnavatele a také 
zástupce osob se zdravotním 
postižením, kterým tak chtěla 
vytvořit neformální prostředí 
k diskusi o této problemati-
ce. Cílem bylo podpořit zájem  
o zaměstnávání lidí s hendike-
pem a odstranit často zbytečné 
bariéry v komunikaci zaměst-
navatelů s lidmi se zdravotním 
omezením a případně i sociál-
ními organizacemi, které v této 
oblasti v Bruntále působí.

Poprvé k jednání u kulaté-
ho stolu zasedli zaměstnava-
telé, zdravotně postižení lidé  

a zástupci sociálních služeb  
z Bruntálu 11. června. Účast-
níci setkání se mohli seznámit 
s legislativou týkající se této 
problematiky, s prezentací vy-
vracející mýty a předsudky 
vztahující se k zaměstnávání 
lidí se zdravotním omezením 
a také s příklady dobré praxe, 
které dokazovaly, že zaměstná-
ní osob se zdravotním postiže-
ním má smysl. „Je jen škoda, že 
se ze zhruba dvaceti pozvaných 
zaměstnavatelů, dostavila jen 
pětina. Přitom víme, že firmy 
tady nabírají zaměstnance, ale 
lidí se zdravotním omezením 
nijak viditelně neubývá. Mož-
ná jejich většímu zaměstnávání 
brání obavy a předsudky za-
městnavatelů pramenící právě 
z neznalosti této problematiky. 
Přitom jednak lze na takovém 
zaměstnání vydělat, jednak 
je hned několik organizací 

poskytujících sociální služby 
připraveno takovým zaměst-
navatelům pomoci,“ řekl jeden  
z organizátorů setkání Aleš Šu-
pina z bruntálského pracoviště 
Centra pro zdravotně postiže-
né Moravskoslezského kraje. 

Všichni účastníci setkání 
dostali takzvaný informační 
balíček, který obsahoval veš-
keré prezentované materiály  

a další materiály týkající se 
dané problematiky.

„Určitě to nebylo poslední ta-
kové setkání. Rádi bychom si 
za kulatý stůl sedli i s dalšími 
zaměstnavateli, protože větši-
nou zaměstnávání lidí s něja-
kým omezením brání skutečně 
jen neoprávněný strach a oba-
vy či předsudky,“ řekl na závěr 
jednání Aleš Šupina.           (ZT)

Během týdne se tak v aule Pe-
trina vystřídalo několik stovek 
dětí, jejich úkolem bylo přinést 
králi, který je následně paso-

val, namalovaný obrázek podle 
pohádkové knihy, kterou už 
zvládly přečíst. Hlavním úko-
lem dne však bylo, aby každý 
malý rytíř i princezna přečetli 

kousek textu z vybrané knihy 
a dokázali tak, že už vládnou 
znalostí písmenek. Děti kromě 
upomínkové medaile, záložky  
a dalších dárečků souvisejících 

s knihami mají také možnost 
zaregistrovat se na první rok 
zdarma do městské knihovny. 
Pasování bylo spolufinancová-
no městem Bruntál.              (lc)

Pokračování z titulní strany

První jednání u kulatého stolu se konalo 11. června.         Foto: lc

Na důkaz svých schopností a znalostí museli prvňáčci před paso-
váním přečíst pár slov z vybrané pohádkové knížky.

Pasování rukou starosty Ing. Petra Ryse, MBA, žáků první třídy 
základní školy v Okružní ulici na čtenáře.                          Foto: lc
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Sportovní den v Centru Pohoda 
17. června 2015 Centrum sociálních služeb pro seniory 
Pohoda, p. o., připravilo pro své uživatele 2. ročník 
Sportovního odpoledne, čímž navázalo na úspěšnou akci 
z loňského roku. Akce se konala v zahradním areálu centra 
a kromě uživatelů centra se jí účastnili rodinní příslušníci, 
studenti, dobrovolníci a návštěvníci centra. 

Uživatelé centra, kteří ak-
tivně soutěžili, byli rozděle-
ni do pěti barevně odlišných 
družstev a soutěžili v šesti 
disciplínách, jako např. háze-
ní kruhů na cíl, srážení kuže-
lek, chytání ryb na udici apod. 
Uživatelé, ačkoliv se potýkají 
s nejrůznějšími zdravotní-
mi handicapy, se do soutěže-
ní vrhli s velkým nadšením  
a sportovali s velkým nasaze-
ním. Tak jako v minulém roce 
i letos doprovázeli uživatele  
u každé disciplíny studenti 

SPŠ a OA Bruntál, za dopro-
vodu Ing. Antonie Jiskrové  
a Bc. Jany Kočařové, za což 
jim patří velký dík. 

Jednotlivé sportovní dis-
ciplíny byly bodovány a po 
konečném součtu byla vy-
hodnocena tři vítězná druž-
stva. Vítězové byli odměněni 
medailí a diplomem, ostatní 
uživatelé obdrželi diplom za 
aktivní účast. Akci jsme za-
končili opékáním špekáčků  
a uživatelé se už teď těší na dal-
ší ročník.                                (MM)

Nová metoda v aktivizaci 
uživatelů Centra Pohoda

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., 
připravilo novou metodu aktivizace pro své uživatele, a to 
zahradní terapii. 

Ačkoliv to dnes mnohdy už 
tak nevypadá, je člověk stále 
součástí živé přírody. Moder-
ní věda někdy znovu objevuje 
staré dobré pravdy a jednou 
z nich je i to, že příroda léčí. 
Zahradní terapie je pojem 
známý po celém světě. V pro-
cesu zahradní terapie se pro-
myšleně využívá vlivu práce  
v zahradě i samotného pobytu 
v ní k léčbě a rehabilitaci lidí  
s nejrůznějšími problémy. Z to-
hoto důvodu jsme se rozhodli 
vytvořit pro naše uživatele tzv. 

bylinkovou zahrádku, kde mo-
hou uživatelé pozorovat, jak 
bylinky rostou, starají se o ně 
a těší se z nich. Pro uživatele je 
zahradní terapie jednak vhod-
nou rehabilitací, ale také příz-
nivě působí na jejich psychiku 
tím, že při péči o rostlinky 
snáze zapomenou na své těžké 
životní starosti, na různé zdra-
votní problémy a jednoduše na 
chvíli „vypnou“. Péče o rost-
linky není složitá a nové lístky  
a třeba i květy jsou úžasnou 
odměnou.                           (MM)

Setkání s žadateli o dotaci 
z rozpočtu města Bruntál

Odbor sociálních věcí v pondělí 22. června zorganizoval 
setkání s žadateli o dotaci z rozpočtu města Bruntál. 

Cílem setkání bylo předání 
a vzájemné sdílení informací 
vztahujících se ke každoroč-
ně vyhlašovaným progra-
mům pro poskytování dota-
cí z rozpočtu města Bruntál 
pro oblast sociální a také  
v oblasti podpory poskyto-
vání registrovaných sociál-
ních služeb na území města 
Bruntálu. Zazněly novinky 
vyplývající z novely zákona  
č. 250/2000 Sb., o rozpočto-
vých pravidlech územních roz-
počtů, která nabyla účinnosti  
20. února, včetně nejčastějších 

příčin porušení rozpočtové 
kázně a jejich prevence.

„Jsme velmi rádi, že nabídky 
tohoto setkání využila převáž-
ná většina zástupců sociálních, 
návazných služeb a škol, neboť 
tímto zodpovědným přístupem 
zvyšují své povědomí o po-
vinnostech a podmínkách, za 
kterých byla dotace poskytnu-
ta“, shrnula setkání s žadateli  
o dotaci Mgr. Bc. Ivana Máj-
ková, vedoucí odboru soci-
álních věcí Městského úřadu 
Bruntál.

		                 (VB)

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Den plný sportu v Centru Pohoda. 		              Foto: archiv Bylinková zahrádka jako jeden ze způsobů aktivizace. Foto: archiv
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V dalších letech došlo ke 
změnám a k rozšíření ne-
mocnice v Bruntále: V letech 
1951–1955 byl vybudován 
nemocniční park s mnoha 
cestičkami, trávníky, kvě-
tinovými záhony, stromy 
a lavičkami, zpříjemňující 
pobyt pacientů v nemocni-
ci. Byla postavena vrátnice 
a zrealizována přístavba 
interního oddělení s novou 
laboratoří. Na hlavní bu-
dově byla vyměněna okna  
a omítka, taktéž byla prove-
dena generální oprava ope-
račních sálů na chirurgickém 
a gynekologickém oddělení  
a generální oprava kotelny. 
Nově byla zbudovaná bu-
dova autodílny. V roce 1953 
bylo upraveno a rozšířeno 
zubní oddělení.

Rentgenologické, ortope-
dické a neurologické oddě-
lení bylo zřízeno v roce 1956 
a do Opavy přemístěno od-

dělení infekční. V následují-
cím roce nemocnice získala 
pro ředitelství budovu na 
Zahradní ulici, celý are-
ál nemocnice byl oplocen  
a komunikace v něm vy-
dlážděné. Byly vybudované 
centrální garáže. Tak byl vy-
tvořen rozsáhlý areál, který 
poskytoval kvalitní odborné 
zdravotnické služby celému 
Bruntálsku.

Po územní reorganizaci 
státní správy v roce 1960 
byla všechna zdravotnic-
ká zařízení nového okresu 
sdružená pod Okresní ústav 
národního zdraví v Bruntá-
le se sídlem v Krnově, které 
započalo s jejich reprofilací. 
První fáze byla ukončena  
v roce 1965, což znamenalo, 
že v Bruntále bylo zrušeno 
lůžkové oddělení neurolo-
gické a ušní, noční, krční  
a z Krnova jsem přemístěno 
oddělení kožní.

Euroregion Praděd je plnoletý
Ačkoli se to zdá k nevíře, euroregion působící v této části česko-polského příhraničí, 
Euroregion Praděd, si v červenci připomene 18. výročí vzniku. 

Již počátkem devadesátých 
let, brzy po otevření hranic, 
byly zahájeny první přeshra-
niční dvoustranné kontakty 
zástupců komunální sféry  
z českých a polských pří-
hraničních oblastí. Na české 
straně z území okresů Jeseník  
a Bruntál, z polské strany to 
byli zástupci obcí Opolského 
Slezska. Pokračováním a pro-
hlubováním těchto kontaktů 
se postupně dospělo k myš-
lence formalizovat vznikající 
spolupráci zřízením společné-
ho euroregionu.

Příprava na vznik eurore-
gionu byla v širším okru-
hu představitelů měst a obcí  
z obou stran hranice zahájena 
od počátku roku 1997. Byly 
dohodnuty základní principy 

fungování. Sta-
noveno, že eu-
roregion nebude 
mít společné 
sídlo, ale kaž-
dá národní část 
bude mít sídlo v 

rámci svého území. Kupodi-
vu, na návrh polské strany byl 
euroregion pojmenován podle 
nejvyššího vrcholu Jesenského 
pohoří, Pradědu.

Dne 2. července 1997 byla po-
tom v Jeseníku slavnostně po-
depsána rámcová dohoda o vy-
tvoření euroregionu na pomezí 
Moravy, Slezska a Opolského 
Slezska, česko-polského Eu-
roregionu Praděd. Za českou 
stranu dohodu podepsali před-
sedové sdružení obcí Brun-
tálska, Jesenicka, Osoblažska, 
Rýmařovska a Vrbenska, jme-
novitě pánové Ivo Vykopal, 
Petr Košacký, Jiří Franc, Pavel 
Kolář, Zdeněk Jarmar. 

Nedlouho po podpisu doho-
dy byl vytvořen společný znak, 
který od té doby obě části euro-
regionu používají.  Zeleně vy-
značená hranice od Javornicka 
přes Zlatohorsko po Osoblaž-
sko v něm symbolicky spojuje 
obě národní vlajky.

Euroregion Praděd si dal do 
vínku zejména podporu idejí 

přeshraniční spolupráce, ev-
ropské jednoty, rozvoj přátel-
ských a vzájemně výhodných 
kontaktů mezi oběma území-
mi, péči o zachování společ-
ného kulturního a přírodní-
ho dědictví. Jedním z cílů při 
vzniku euroregionu bylo na 
regionální úrovni napomáhat 
všem činnostem, které pove-
dou k začlenění obou států do 
Evropské unie.

Osmnáct let dosavadní spo-
lupráce přineslo stovky společ-
ných projektů spojených přá-
telstvím a společným úsilím  
v těžších chvílích. To před-
stavuje mimořádně silný  
a neocenitelný základ pro roz-
voj spolupráce v následujících 
letech.  Principy spolupráce, 
které před osmnácti lety za-
kladatelé euroregionu sledo-
vali, mají trvalou platnost. 

Ing. Zdeněk Jarmar, 
ředitel kanceláře 

Euroregionu Praděd

• Fosanima, o. p. s., zve zá-
jemce z řad seniorů 15. čer-
vence na tvoření – Výrobu 
přáníčka, které se bude ko-
nat v Klubu seniorů Brun-
tál, Pionýrská 2. Tvoření 
se bude konat od 14 hodin, 
zdarma. Zájemci o výrobu 
přáníčka se nahlásí na tel. 
603 816 550 (Mgr. Renata 
Rychlíková) nebo na e-mail: 
fosanima@seznam.cz. Akce 
je finančně podpořena měs-
tem Bruntál. 

• Fosanima, o. p. s., zve 
zájemce z řad seniorů na 
cvičení s využitím gumi-
ček a míčků, které se bude 
konat 17. července v Klubu 
seniorů Bruntál, Pionýrská 
2. Cvičení odstartuje ve 
13:30 a je zdarma. Zájemci 
o cvičení se nahlásí na tel. 
603 816 550 (Mgr. Renata 
Rychlíková) nebo na e-mail: 
fosanima@seznam.cz. Akce 
je finančně podpořena měs-
tem Bruntál.                    (zr)

Bourání objektu kotelny z 20. let 20. století.

Nemocnice (4. pokračování)
Text: Ľubica Mezerová, Kolektiv autorů publikace 100 let nemocnice s poliklinikou v Bruntále z roku 1985, 
 foto: archiv Muzea v Bruntále, Lenka Caletková


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Je lepší vzít si hypotéku, nebo bydlet v pronájmu? (25)
Hypotéka, nebo pronájem? 

Toť otázka. Na hypotečním 
trhu je dnes živo, protože re-
kordně nízké úrokové saz-
by hypoték vytvořily ideální 
podmínky pro financování 
vlastního bydlení. Avšak ná-
jmy se také snížily a pro mno-
ho lidí mohou být výhodnější.

O tom, zda je zrovna pro Vás 
teď lepší koupit nemovitost, 
nebo být v nájmu, rozhoduje 
řada ukazatelů. Podíváme se 
na ty nejdůležitější.

Finanční možnosti a věk
Na hypoteční úvěr v součas-

nosti dosáhne téměř každý, 
kdo má stabilní příjem, včetně 
lidí se zaměstnáním na dobu 
určitou. Jeho průměrná výše 
v 1. čtvrtletí roku 2015 mírně 
přesahuje hranici 1,7 milionu 
Kč a díky výhodným úroko-
vým sazbám stoupá i zájem  
o dlouhodobou (pětiletou) fi-
xaci hypoték, které se sjedná-
vají na 5 až 40 let.

Při zvažování hypotéky peč-
livě posuďte své potřeby, mož-
nosti, finanční situaci i věk. 

Čím dříve ji začnete splácet, 
tím déle pak budete od vy-
sokých měsíčních poplatků 
osvobozeni. Sečtěte své příjmy 
a výdaje, ke kterým přidejte 
i ty na bydlení v nové nemo-
vitosti, a počítejte i s finanční 
rezervou pro případ výpadku 
příjmů. Většina bank pak stej-
ně vyžaduje životní pojištění.

Mladým párům, které ještě 
nemají stabilní zaměstnání  
a nevědí, ve kterém městě 
chtějí bydlet, se doporučuje 
začít nájemním bydlením. 
Obzvlášť v Praze jsou navíc 
pronájmy oproti hypotéce 
levnější. Bydlení v nájmu je  
z finančního hlediska obvykle 
výhodné i tehdy, pokud v do-
hledné době očekáváte nemo-
vitost jako dědictví nebo dar.

Výběr lokality
Zatímco úrokové sazby hypo-

ték jsou v celé České republice 
stejné, ceny nemovitostí a pro-
nájmů se značně liší. Hypoteč-
ní úvěr se tak vyplatí tam, kde 
je jeho splátka stejná nebo nižší 
než tržní nájem. Platí to např. 

pro Ostravu, pro Ústí nad La-
bem, ale i pro Brno. Naopak 
v Praze jsou nemovitosti tak 
drahé, že se tam stále větší ob-
libě těší nájemní byty.

Nezapomeňte při svých úva-
hách hypotéku navýšit o mě-
síční náklady na bydlení včet-
ně fondu oprav, pojištění apod. 
Pokud bude pronájem alespoň 
o čtvrtinu levnější než takto 
upravená splátka hypotéky, 
může být pro Vás lepším řeše-
ním. Třeba v situaci, kdy chcete 
mít otevřenou cestu ke snadné-
mu odstěhování nebo na hypo-
téku nedosáhnete kvůli věku či 
finančním možnostem.

Když si spočítáte, kolik za 
nemovitost financovanou  
z hypotéky zaplatíte i s úroky  
a s poplatky, možná zjistíte, že 
je pro Vás skutečně výhodnější 
pronájem. Navíc, protože ceny 
pronájmů z důvodu levných 
hypoték klesají, spolehlivých 
nájemců začal být nedostatek 
a mají všude dveře otevřené. 
Také nový občanský zákoník 
vylepšil jejich podmínky.

Osobní preference
To, zda si vzít hypotéku, nebo 

raději zvolit nájemní bydlení, 
ovlivňují i aktuální osobní pre-
ference jako například založení 
rodiny nebo kariérní růst.

Obecně se dá říci, že pokud 
jste se už rozhodli pro určité 
místo, má pořízení vlastní-
ho bydlení smysl, protože na 
rozdíl od pronájmů nabízí 
mnohem větší jistotu. Plusem 
je také dlouhodobý růst cen 
nemovitostí, možnost přizpů-
sobit byt či dům svému vkusu, 
volně s ním nakládat a mít ho 
jako zajištění na stáří.

Čas a peníze na údržbu  
a opravy

Nepodceňujte ovšem údržbu 
nemovitosti, která může být  
i velmi drahá a časově náročná. 
Z tohoto hlediska si část popu-
lace nemůže vynachválit pro-
nájmy, u nichž hlavní starosti 
leží na bedrech majitele. Přesto 
bydlení „ve svém“ upřednost-
ňuje většina Čechů – podle ak-
tuálního průzkumu ho vlastní 
už 77 % lidí.                         (VU)

Bývalá hlavní budova nemocnice v první polovině roku 2015.

Budova bývalého pavilonu infekčních nemocí z roku 1914, později oddělení kožních a pohlavních nemocí.


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Ohlédnutí za výstavou Cesta ke svobodě 1914–1918
Velmi dobrým počinem se ukázalo zapůjčení části výstavy Cesta ke svobodě 1914–1918  od o. p. s. Kooperativa Praha. 

Kvalitní dokumentační část 
výstavy byla připravena k ulo-
žení do depozitářů společnosti. 
V podstatě náhodou jsme se 
o záměru dověděli a požádali 
jsme společnost o zapůjčení 
výstavy do Bruntálu, a to i přes 
skutečnost, že jsme již v roce 
2014 výstavu k zahájení Velké 
války pořádali. Asi dva měsíce 
trvalo vyřešit všechny záleži-
tosti vč. pojištění výstavy a její 
přepravy z Prahy do Bruntálu. 
Ve spolupráci s městem Brun-
tál jsme pak pro instalaci vy-
užili právě otvíraných nových 
prostor Městské knihovny  
v budově Petrina. Výstava zde 
byla k vidění tři měsíce, od  

6. března do 30. května, a ke 
spokojenosti organizátorů ji 
vidělo také mnoho žáků a stu-
dentů zdejších škol. Velmi obě-
tavě se o provoz výstavy staral 
kolektiv pracovníků knihovny, 
který též připravil prezentaci 
literatury vztahující se k této 
historické události. Výstavu 
navštívilo dle prezentace více 
než 800 osob, což je nebývalý 
úspěch. Chceme ještě jednou 
poděkovat všem, kteří se na 
převozu, instalaci i provozu 
podíleli.

Jednota ČSOL Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce 

Jana Čapka“
Klub Za starý Bruntál

Den obce Razová a velký školní sraz
Velké oslavy čekají v sobotu 18. července Razovou, v obci budou slavit už od brzkých ranních hodin. Den obce se spojí s několika 
dalšími akcemi, lidé se tedy mohou těšit na spoustu zábavy a pestrý program, který nabídne něco pro všechny věkové kategorie. 

V sobotu 18. července se v obci navíc se-
tkají i vodníci ze všech koutů republiky, 
a to v rámci Vodnického splavu, který se 
koná ve městech a obcích okolo Slezské 
Harty od 13. do 18. července. Dalším vý-
znamným bodem programu bude velký 
školní sraz všech absolventů ZŠ Razová.  

První částí programu budou Rybářské 
závody O Razovského kapříka – v razov-
ské zátoce Slezské Harty pokřtí v 6 hodin 
ráno závod kdo jiný než pravý vodník  
a zároveň moderátor dne Ivan Studený. 
Následovat bude registrace přihlášených 
a další povinné záležitosti (zájemci o účast 
se musí předem registrovat na Obecním 

úřadě Razová) a od 7. hodiny odstartu-
jí samotné závody, které by měly končit  
i s vyhlášením vítězů okolo 13. hodiny. 

Od jedenácté hodiny pak bude souběž-
ně probíhat hlavní program na hřišti. Do-
razivší se mohou těšit nejen na vodnickou 
zábavu. Děti i dospělí se dočkají vodnické 
pohádky, pěvecké přehlídky a dorazí také 
vodnický král Pepa Vošplouch I. V 19 ho-
din začne hudební program, vystoupí na-
příklad kapela Donaha z Nové Pláně. Po 
celý den je připravený pestrý doprovodný 
program – vodní fotbálek, výtvarné díl-
ny, výstava mysliveckých trofejí, střel-
ba z luku a další soutěže a atrakce. Pre-

zentovat se budou také spolky z Razové  
a k prodeji budou místní výrobky. 

Školní sraz všech absolventů
Na Den obce Razová 18. července je 

naplánován i velký sraz všech absolven-
tů, ale také zaměstnanců, zkrátka všech, 
kteří mají se zdejší základní školou co do 
činění. Od 9. do 12. hodiny bude budova 
základní školy otevřena. Návštěvníci si 
budou moci prohlédnout školní kroniky 
a zavzpomínat nad fotoalby všech tříd  
a také školních akcí. Pokud si tedy chcete 
zavzpomínat na školní léta v této škole, 
jste na sraz srdečně zváni.                        (lc)

Příměstské tábory podle Střediska 
volného času Bruntál

Středisko volného času Bruntál, p. o., připravilo i letos pro ty, 
jejichž děti nemohou zůstat samy doma, v případě, že rodiče musejí 
do práce a nemohou se dětem celé prázdniny věnovat, nebo pro 
děti, které si chtějí užít zábavu s kamarády a kovanými vedoucími, 
několik turnusů příměstských táborů. 

Děti se budou scházet v budově 
Petrina ve Školní ulici, kde Stře-
disko sídlí. Cena je osm set korun. 
Zájemci si mohou vybrat z něko-
lika termínů, do konce prázdnin 
ještě bude turnus 7.–10. července 
pod vedením Lucie Unverdorbe-
nové, 13.–17. července bude mít 
děti na starosti vedoucí Kateři-
na Hamplová, 20.–24. července 
převezme otěže zábavy Jan Fra-
nek, 27.–31. července pak Mar-
kéta Šustrová. V srpnu začne od  
3. do 7. Lucie Unverdorbenová, 
pokračovat bude 10.–14. srpna Jan 
Franek, 17.–21. srpna bude hlav-
ní vedoucí Marcela Rozprýmová  

a pro poslední turnus 24.–28. srp-
na bude vedoucí upřesněn. V ceně 
tábora budou pro děti připraveny 
obědy, pitný režim, samozřej-
mě pedagogický dozor, materiál  
a pomůcky. Také odměny za hry 
a případné vstupné, či i doprava. 
Program bude vždy sestaven po-
dle aktuální situace – počtu dětí 
a také počasí. Součástí progra-
mu bývají hry, výtvarné tvoření,  
v případě přízně počasí i návště-
vy koupaliště, různé výlety a vý-
pravy. Tábor je v daném termínu 
otevřen, pokud se přihlásí alespoň 
osm dětí. Informace a přihlášky 
na www.svc.bruntal.cz.              (lc)

11.–12. července
Na příkaz císaře – gotic-
ký rytířský turnaj

18.– 19. července
Barrandov na Sovinci  
a Hon na hradní bestii

25.–26. července
Škrhola a lotři ze mlýna 
– pověsti a pohádky s bí-
lou paní

1.–2. srpna
Za čest krále – Sovinec  
v temné době války třice-
tileté

8.–9. srpna
Srnčí stezkou – sokolnic-
ké slavnosti

15.–16. srpna
Hodokvas rytíře Kobyl-
ky – historicko-řemeslný 
jarmark

22.–23. srpna
Tajemství prokleté truh-
ly – festival práva útrpné-
ho

29. srpna
Hradozámecká noc

Změna programu vyhrazena. Podrobnosti na 
webových stránkách Muzea v Bruntále (www.mubr.cz)

Letní kulturní akce a výstavy 
na hradě Sovinci

Při návštěvě výstavy v prostorách Městské knihovny Bruntál 
na Petrině monitorující 1. světovou válku návštěvníci nešetřili 
chválou. 					         Foto: lc
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Cyklobusy a autobusy pro turisty brázdí Jeseníky
I letos pro sportovce připravila společnost provozující autobusovou dopravu Arriva Morava možnost zpříjemnit si výletování 
po Jeseníkách. Pro zájemce jsou připraveny cyklobusy, které jezdí dle uvedených jízdních řádů přes léto, dostupné jsou od 27. 
června až do konce srpna. Turistické oproti tomu zčásti fungují přes celý rok a část tras je funkční jen přes letní prázdniny. 

Více informací o trasách speciálních autobusů a čase odjezdů také na http://www.arriva-morava.cz/dopravni-sluzby/rekreac-
ni-linky/turistbusy-jeseniky/. 											              (lc)

Jazzový festival v červenci oživí náměstí
Další ročník Jazzového festivalu se bude konat na bruntálském náměstí Míru v sobotu 27. července od 15 hodin. Posluchači se 
mohou těšit na odpoledne plné skvělé muziky a řadu zajímavých kapel, za nimiž stojí muzikanti zvučných jmen.

Jako první kapela by měl 
vystoupit hned na úvod Tra-
dicional Dixieland z Olomou-
ce, pokračovat bude Zeurítia, 
alias Vendula Šmoldasová, což 
je skvělá jazzová zpěvačka, 
která české publikum primár-
ně zaujala svým brazilským 
projektem, vystoupí na pódiu  
v 16:15 hodin. Pokračovat bude 

Jan Kořínek „Groove“, jeho 
pražská kapela soul-jazzového 
střihu na bluesovém základě 
potěší bruntálské publikum 
od 17:30 hodin. Od 19. hodiny 
posluchače potěší známý zpě-
vák Ondřej Ruml. Lehce po  
20. hodině vystoupí František 
Uhlíř Team spolu s hostem 
Andy Chofieldem. František 

Uhlíř, kontrabasista, je srd-
cem hudebního seskupení, 
hraje spolu s kytaristou Ada-
mem Tvrdým a Jaromírem 
Helešicem, který ovládá bicí. 
V Bruntále vystoupí společně 
s Andy Schofieldem, což je sa-
xofonista, skladatel a aranžér 
z Manchesteru, v současnos-
ti žijící v Praze. Pracoval se 

světovými mistry v hudeb-
ním oboru. Jazzový festival 
uzavře skutečná hvězda – do 
Bruntálu dorazí a od 21:30 za-
zpívá Laďa Kerndl. Případná 
možnost změn je vyhrazena, 
pro aktuální a přesné infor-
mace sledujte www.mubrun-
tal.cz a plakáty o akci. 

			   (lc)

Turistický bus
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Beseda s pamětníkem holocaustu Petrem Beckem
Ve středu 24. června se v multimediální učebně Všeobecného a sportovního gymnázia Bruntál uskutečnila beseda žáků  
VII. A, VII. B a 3. A s pamětníkem holocaustu – bruntálským rodákem a válečným veteránem Petrem Beckem. 

Ve svém vyprávění 
vzpomínal na své dětství  
v  Bruntále v období první 
republiky, odchod z měs-
ta před Mnichovem 1938, 
život v druhé republice  
a protektorátu, kdy musel 
nosit na svém oděvu židov-
skou hvězdu, transport do 
terezínského ghetta a odtud  
v roce 1944 do koncentrač-
ního tábora Osvětim – Bře-
zinka, kde naposledy viděl 
svou maminku a mladšího 
bratra, kteří ihned po pří-
jezdu skončili v plynové 
komoře, a nakonec i na po-
chod smrti, který přežil tak, 

že padl mezi mrtvé a vydr-
žel s nimi ležet půl dne, než 
esesáci odešli s vězni dál… 
V druhé části besedy Petr 
Beck odpovídal na dotazy 
studentů. Jelikož se jednalo 
o poslední veřejné vystou-
pení Petra Becka, jednota 
Československé obce legio-
nářské Bruntál pořídila au-
diozáznam celé besedy. Tato 
akce byla finančně podpoře-
na městem Bruntál.        (AZ)

Petr Beck, pamětník holo-
caustu, besedoval se studenty 
Všeobecného a sportovního 
gymnázia Bruntál.
                                 Foto: archiv
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Setkání knihovníků a knihovnic regionu
Ve středu 17. června 2015 se ve Městě Albrechticích uskutečnilo další pravidelné setkání knihovníků Bruntálska, které 
připravuje Městská knihovna Bruntál, oddělení Regionální knihovnické centrum, jehož finanční náklady nutné pro plnění 
regionální funkce knihovny jsou hrazeny z prostředků Moravskoslezského kraje.

Oddělení zabezpečuje meto-
dickou pomoc, poradenskou 
a konzultační činnost, nákup 
a zpracování knih pro 54 ob-
sluhovaných knihoven, s ni-
miž Městská knihovna Brun-
tál uzavřela smlouvy. Setkání 
se zúčastnilo 36 knihovníků 
z 15 knihoven. Program byl 
zahájen na zámku v Linhar-
tovech, kde byla pro účastníky 
zajištěna prohlídka. Všechny 
přítomné překvapily vystave-
né exponáty, ale také je zaujal 
svým odborným a vtipným 
výkladem pan učitel Jaroslav 
Hrubý v roli kastelána zám-
ku. Pro některé účastníky to 
bylo vůbec první seznámení s 
interiéry a aktivitami linhar-
tovského zámku. Následovala 
návštěva knihovny v Městě 
Albrechticích, kde nás přiví-
tala knihovnice paní Dagmar 
Horáková. Protože prosto-
ry knihovny jsou malé, další 

jednání probíhalo v klubovně 
sportovní haly základní ško-
ly. Paní Horáková  přítomné 
seznámila s historií knihov-
ny, která příští rok oslaví  
70. výročí od svého založení. 
Mezi účastníky zavítal také 
místostarosta Města Albrech-
tic Martin Špalek a bývalá 
vedoucí knihovny  Olga Sed-
lářová. O své práci informo-
vali také pracovníci ostatních 
knihoven: z Rýmařova, Krno-
va, Vrbna p. Pradědem, Břid-
ličné a Moravského Berouna. 
V Bruntále se knihovna pře-
stěhovala do nových prostor, 
zprovoznila nový knihovnic-
ký program VERBIS a čte-
nářský katalog PORTARO, 
za finanční podpory města 
a sponzora vydala pro děti 
komiksového průvodce měs-
tem. V současné době probíhá 
pasování 250 žáků prvních 
tříd na čtenáře, v prostorách 

knihovny je instalovaná pu-
tovní výstava malíře Jiřího 
Fixla. Z obecních knihoven 
se do diskuse zapojily dobro-
volné knihovnice z Andělské 
Hory, Světlé Hory, Slezských 

Rudoltic, Holčovic, Osoblahy, 
Jindřichova a Janova. Příští 
setkání pracovníků knihoven 
se uskuteční ve Vrbně pod 
Pradědem.  

		               (MŠ)

Hrátky s historií pro studenty a žáky v Osoblaze
V pondělí 22. června 2015 se konal v Osoblaze 13. ročník zábavné hry z cyklu Hrátky s historií. Tematicky se hra letos zaměřila 
na 70. výročí ukončení 2. světové války na území okresu Bruntál. Na akci se sjelo deset družstev ze základních škol a víceletých 
gymnázií našeho okresu.

Hry se účastnila tříčlenná 
družstva v dobových kostý-
mech, tentokrát to mohl být 
oděv, který se nosil na území 
Československa od roku 1918 
do roku 1992. U účastníků 
převažovaly uniformy vojá-
ků všech armád druhé svě-
tové války, pionýrské kroje, 
uniformy Lidových milicí.  
Družstvo ze  ZŠ Krnov před-
stavovalo prezidenta Beneše 
se svou manželkou Hanou  
a spisovatelku Olgu Schein-

pflugovou. Po představení 
svých členů a popsání svého 
praporce se družstva za do-
provodu svých učitelů vyda-
la na trasu po Osoblaze, kde 
na deseti stanovištích plnila 
jednotlivé úkoly. Soutěž byla 
rozdělena na tři okruhy témat, 
jednak museli účastníci pro-
jevit své vědomosti o období 
protektorátu, osvobozování 
Osoblahy a našeho okresu  
a období „reálného“ sociali-
smu. Druhá část se věnova-

la praktickým dovednostem  
– poznat státní symboly, za-
recitovat dobovou báseň, stří-
let ze vzduchovky na cíl a vy-
robit funkční model rakety. 
Nejtěžší disciplínou z této ob-
lasti bylo poznávání předmě-
tů, které používali v běžném 
životě jejich rodiče a praro-
diče. Třetím typem úkolu 
pak bylo pomocí zjišťovacích 
otázek odhalit jednoho z čes-
koslovenských prezidentů. 
Všechna družstva prokázala 
velmi dobré znalosti a doved-

nosti.
Hrátky s historií připravil 

čtyřčlenný tým učitelů dějepi-
su ze ZŠ Bruntál Petrin, Vše-
obecného a sportovního gym-
názia Bruntál a ZŠ Osoblaha 
ve spolupráci s Klubem Za 
starý Bruntál, Muzeem Osob-
laha, agenturou A-GNOS  
a ZŠ Bruntál Petrin. Akce byla 
finančně podpořena městem 
Bruntál.

Za organizátory 
Mgr. Antonín Zgažar

Hrátky s historií tentokrát tematicky zaměřené na 70. výročí 
ukončení 2. světové války na území okresu Bruntál.   Fota: archiv

Třináctý ročník zábavné vědomostní hry se konal v Osoblaze.

Setkání knihovníků z regionu pořádala v polovině června Měst-
ská knihovna Bruntál, oddělení Regionální knihovnické cent-
rum, a tentokrát se konalo ve Městě Albrechticích.
				                Foto: archiv knihovny



Klub seniorů v červenci a srpnu
15. července
proběhne s paní Renatkou 
tvoření.
17. července
Cvičení s míčky a pásy
V srpnu bude klubové vol-

no, a to 14. a 17. srpna.
Jinak bude klub v pláno-
vaných dnech v provozu. 
Menší skupinky členek si 
uspořádají během léta krát-
ké výlety do okolí.            (AS)
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Krádež jízdního kola
Bruntálští policisté prověřují 
krádež jízdního kola z kolár-
ny. Prozatím neznámý pacha-
tel vnikl v době od 14. do 25. 
června do sklepních prostor 
panelového domu v Uhlířské 
ulici. Poškodil zámek, který 
zajišťoval zde umístěné hor-
ské jízdní kolo, které odcizil. 
Majiteli vznikla škoda ve výši 
30 tisíc korun. 

Rozbil výlohu a odcizil rifle
Výlohu za několik tisíc korun 
rozbil, aby odcizil rifle za tři 
stovky. 
Vloupání do prodejny textilu 
v Bruntále v Jesenické ulici 
oznámila na linku 158 maji-
telka obchodu ve středu 24. 
června v brzkých ranních ho-
dinách. K činu došlo v noci z 
úterý 23. na středu 24. června. 
Prozatím neznámý pachatel 
rozbil výlohu a přes vznik-
lý otvor odcizil pánské rifle. 
Způsobená škoda činí proza-
tím nejméně 5 300 korun. 

Vyhrožování sebepoškoze-
ním  
V neděli 28. června oznámila 
policistům obsluha restaurace 
v Opletalově ulici v Bruntále, 
že sem přišel podnapilý muž  
a vyhrožuje, že se zabije. Po-
licisté po příjezdu na místo 
zjistili, že se jedná o 39letého 
muže, který jim uvedl, že se už 
nechce léčit u doktorů a musí 
se zabít. „Byla zde důvodná 
obava o jeho zdraví, a tak jsme 
muže zajistili. Převezli jsme 
ho na obvodní oddělení, kde 
jsme u něj při dechové zkoušce 
naměřili hodnotu přesahující  

3,5 promile,“ řekla bruntálská 
policejní mluvčí Pavla Jirouš-
ková. Přivolaní zdravotníci 
rozhodli o jeho umístění na zá-
chytnou stanici, kam byl za asi-
stence policistů muž převezen. 

Družku měl psychicky 
i fyzicky týrat
Ze zločinu týrání osoby žijící 
ve společném obydlí a přečinu 
ohrožování výchovy dítěte byl v 
těchto dnech policejním komi-
sařem obviněn 31letý muž. 
Je mu kladeno za vinu, že  
v době od konce roku 2005 
do prosince 2014 ve svých by-
dlištích na různých místech 
okresu Bruntál měl psychicky 
a fyzicky týrat svou družku. 
Vulgárně jí nadávat, zakazo-
vat styk s rodinou a známý-
mi. Po několika útocích žena 
vyhledala lékařské ošetření, 
avšak následně vždy nedala 
souhlas k trestnímu stíhání 
svého druha. „K poslednímu 
incidentu došlo v Lomnici dne 
10. prosince 2014 v nočních 
hodinách, když obviněný měl 
vzbudit poškozenou a nutil ji, 
aby mu uvařila. Následně ji 
měl donutit, aby se vysvlékla, 
vytáhl ji na chodbu panelo-
vého domu, kde ji měl nechat 
stát nahou. Následně měl po-
škozené vyhrožovat znásilně-
ním a pod pohrůžkou zmláce-
ní jí zakázat, aby si lehla, což 
musela vydržet až do brzkých 
ranních hodin,“ popsala po-
licejní mluvčí Pavla Jirouš-
ková. Většina trýznivého 
jednání se udála před jejich 
společnými dětmi. Nyní mu 
hrozí trest odnětí svobody do 
výše osmi let.  

Vandalové ve městě
Další z desítek měsíčně evidovaných hlášení městských 
policistů dál řeší pracovníci oddělení investic a správy 
majetku města Bruntálu.

Naposledy zájmu vandalů 
neutekly například atrakce 
pro děti v městském parku  
v Kavalcově ulici. V městském 
parku někdo pokreslil tabulky 
provozního řádu dětského hři-
ště a čmáranicím se nevyhnu-

la i jedna skluzavka. Dalším 
nahlášeným případem byla 
poškozená dopravní značka  
v Okružní ulici, na parkovišti 
u městského divadla. Nezná-
mý vandal ji vyvrátil. 

			   (lc)

Rozloučili jsme se
10. 6. Jaroslav Navrátil (1954) Bruntál, 14. 6. Jan 
Franta (1934) Křišťanovice, Petr Glotzmann (1945) 
Bruntál, Michal Čuri (1952) Bruntál, 15. 6. Alois Ti-
chý (1953) Bruntál, 17. 6. Mgr. Jaroslav Číhal (1949) 
Bruntál, 21. 6. Anna Kršková (1955) Bruntál, 23. 6. 
Karel Kozák (1942) Mezina, 24. 6. František Pravda 

(1949) Vrbno-Železná.Počmáraná skluzavka na hřišti v městském parku.
			                Foto: Městská policie Bruntál

Servis Policie ČRInformační servis 
Městské policie Bruntál

Muž upadal do bezvědomí
V úterý 16. června večer přijali 
oznámení o muži, který u auto-
busového nádraží v ulici Dr. E. 
Beneše nepředvídatelně a opa-
kovaně vstupoval do vozovky 
a ohrožoval tak sebe i ostatní 
účastníky provozu. Strážníci 
na místě zjistili, že muž (roč-
ník 1983) upadá do bezvědo-
mí, přivolali proto rychlou 
záchrannou službu, která jej 
odvezla do nemocnice. 

Zásahy během 
Dnů města Bruntálu
V době konání Dnů měs-
ta Bruntálu od pátku  
19. června do neděle 21. červ-
na strážníci zasahovali cel-
kem u tří potyček mezi účast-
níky noční zábavy, z nichž 
mnozí byli obyvateli okolních 
obcí. V jednom případě si po-
tyčka vyžádala lékařské ošet-
ření, nejagresivnější z účast-
níků incidentů (muž ročníku 
1989) dostal pokutu.

Narazil na kole do strážníka
Neobvyklou situaci strážní-
ci zažili v sobotu 20. června 
večer. Od Slovenské ulice vjel 
na náměstí Míru mezi bavící 
se lidi mladý muž na bicyklu  

a s vulgárním výkřikem „uhni, 
p..., mně to nebrzdí,“ narazil 
přímo do uniformovaného 
strážníka městské policie. Ori-
entační dechová zkouška po-
tvrdila, že cyklista byl pod vli-
vem alkoholu (1,81 promile).  
S ohledem na jeho stav bylo roz-
hodnuto o převozu na záchyt-
nou stanici a strážníci případ 
postoupili správnímu orgánu. 

Bezdomovci obývali veřejné 
prostory
V úterý 23. června strážníci 
reagovali na oznámení o bez-
domovcích, kteří se „zabydle-
li“ ve společných prostorách 
bytového domu v Uhlířské 
ulici. Muže (ročník 1979)  
a ženu (ročník 1991) z domu 
vykázali. Stejně naložili s dvě-
ma muži (ročník 1959), kteří si 
téhož dne odpoledne „ustlali“ 
v parčíku u městského divadla. 

Herna měla otevřeno 
i přes vyhlášku
V neděli 28. června časně 
ráno strážníci v Jesenické uli-
ci zjistili hernu otevřenou po 
uplynutí provozní doby dané 
místní vyhláškou. Věc předali 
správnímu orgánu, který roz-
hodne o výši pokuty. 
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Prvenství Večerního běhu Bruntálem putovalo do Maroka
Vítěz letošního Večerního běhu Bruntálem se stal Maročan Abdelkabir Saji. Večerní běh Bruntálem pořádá Česká unie sportu 
TJ Olympia Bruntál ve spolupráci s městem Bruntál a Moravskoslezským krajem. Letos se konal bez přerušení již 43. ročník.

Na desetikilometrové trati  
v čase 29:24 min. získal pr-
venství běžec z Maroka. Zů-
stal však za rekordem, který 
má na kontě z roku 2013 He-
nry Kemboi z Keni. V kate-
gorii žen putovalo vítězství 
do Drnovin zásluhou Ireny 
Pospíšilové, která zaběhla na 
pětikilometrové trati 18:29 
min. Hojné zastoupení měly 
také veteránské kategorie. 
V mužích nad 40 let vyhrál 

Kazimír Grycman z Polska, 
nad 50 let Jaroslav Ženčák 
ze Šumperka a v mužích nad 
60 let Miroslav Krupička  
z Ústí nad Orlicí. Letošní roč-
ník Večerního běhu se konal 
v rámci akce ČUS „Sportuj 
s námi“, a tak se na star-
tu setkalo i velké množství 
zástupců všech mládežnic-
kých kategorií. Byla vypsána  
i soutěž škol a skupin o nej-
vyšší počet účastníků. Zla-

tý pohár a prvenství získala 
Základní škola v Jesenické 
ulici a získala volný vstup do 
Welness centra Bruntál, na  
2. místě se umístila Základní 
škola Petrin se vstupenkou 
na koupaliště a 3. místo pat-
ří Základní škole v Okružní 
ulici. „Letošní Večerní běh 
měl skvělou atmosféru. Poča-
sí nám vydrželo a na startu 
jsme přivítali skoro dvě stov-
ky účastníků. Jsem moc rád, 

že se zapojily i bruntálské 
školy a další sportovní oddí-
ly. Byl to svátek sportu, který  
v páteční večer zdárně za-
hájil Dny města,“ řekl před-
seda TJ Olympia Bruntál  
a ředitel závodu Jan Urban. 
„Děkuji všem organizátorům, 
sponzorům, ředitelům škol  
a všem, kteří tuto skvělou akci 
připravili a podpořili,“ dodal 
Urban. 

			   (st)

X. ročník nohejbalového turnaje Otec a syn – Vítězství obhájili Urbanovi
Trofeje za první místo v letošním ročníku nohejbalového turnaje Otec a syn získali otec Jan a syn Jan Urbanovi  
z Olympie Bruntál, kteří obhájili vítězství z posledního ročníku a získali tímto vítězstvím putovní pohár již potřetí. Tato 
dvojice totiž vyhrála tento turnaj už v roce 2005. 

Turnaj, který pořádá oddíl 
Českého svazu rekreačního 
sportu TJ Olympie Bruntál, 
měl již svůj X. ročník a letos 
na něm startovalo sedm dvo-
jic, především otců a mladíků 
z FC Slavoj Olympia Brun-
tál. Hrálo se systémem každý  
s každým na dva sety a vítězo-
vé získali prvenství se ziskem 
12 bodů. Na 2. místě skončili 

s 10 body, prohráli jen s vítězi 
turnaje, otec Dan a syn Radim 
Hanákovi. Velký souboj byl 
o 3. místo mezi dvojicí otec 
Jan a syn Jan Duhajští a děda 
Vlastimil Lukeš a vnuk Jakub 
Kostelanský. O 3. místu nako-
nec rozhodl vzájemný zápas, 
který vyhráli Lukeš s Kosto-
lanským a tím získali 8 bodů. 
Duhajští na 4. místě měli bodů 

6. Páté místo patřilo dvoji-
ci otec Roland  a syn Roland 
Wenzelovi se ziskem 4 bodů, 
na šestém místě skončila flor-
balová dvojice otec Petr a syn 
Viktor Zatloukalovi se ziskem  
2 bodů a na 7. místě skončil 
otec David a syn Tadeáš Rož-
novští bez bodů. Nejmladším 
účastníkem byl Ronald Wen-
zel, nejmladší dvojicí se souč-

tem věku 48 let Zatloukalovi  
a nejstarší dvojicí se součtem 
věku 93 let byli Urbanovi. Pro 
nejlepší tři dvojice byly připra-
veny ceny a trofeje, ceny od 
pořadatelů obdrželi všechny 
dvojice. XI. ročník připravuje 
TJ Olympia na konec června 
2016, výsledky a fotografie  
z turnaje najdete na www.
olympiabruntal.cz.             (ju)

 
Výběrové řízení na manažera 
MAS Hrubý Jeseník hledá tvůrčí a samostatné osoby na pozici manažer  
Popis: Zajímavá práce v oblasti regionálního rozvoje 
Jste samostatní, aktivní a komunikativní? Umíte být přesvědčiví a rádi práci dotahujete do konce? 
Chcete se podílet na rozvoji neziskové organizace a regionu? Jste patriot a máte vztah k regionu? Láká 
Vás práce v neziskové organizaci zabývající se regionálním rozvojem a spolupráce s lidmi a 
organizacemi v území? Máte nápady a vizi, kam region směřovat? Jste týmový hráč a umíte dávat lidi 
dohromady? Pokud je Vaše odpovědí na tyto otázky ANO, pak hledáme právě Vás! 
 
Co požadujeme? 

 vysokoškolské vzdělání v odpovídajícím oboru 
 odborníka na regionální rozvoj (venkov) 
 koncepční myšlení 
 týmovou práci a vedení týmu 
 kladný vztah k regionu 
 aktivní samostatný a kreativní přístup 
 dobrá znalost MS Office 
 dobré komunikační a organizační schopnosti 
 řidičský průkaz skupiny B a aktivní řidič 
 zkušenost práce na projektech výhodou 
 aktivní znalost anglického jazyka výhodou 

Co za Vaši práci nabízíme? 
 příjemné prostředí a práci 
 know-how v oblasti přípravy a realizace rozvojových strategií a projektů rozvoje venkova 
 odpovídající platové ohodnocení 

V případě zájmu zašlete, prosím motivační dopis a Váš profesní životopis do 15. července 2015 na 
email: mashj@seznam.cz. 

Informace o pozici: 
 Místo pracoviště: 792 01 Bruntál, kancelář MAS Hrubý Jeseník, Zámecké nám. 19/4 
 Typ pracovního poměru: Práce na plný úvazek na dobu určitou od 1. 8. 2015. 
 Typ smluvního vztahu: Pracovní smlouva 
 Požadované vzdělání: Vysokoškolské 
 Zadavatel: MAS Hrubý Jeseník 

 
Kontakt: 
MAS Hrubý Jeseník, z.s. 
Kontaktní osoba: Mgr. Zdeněk Macrineanu 
Adresa: Zámecké nám. 19/4, 792 01 Bruntál 
Telefon: 739202532 
e-mail: mashj@seznam.cz 
www.mashj.cz 
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Přihlášky zasílejte do 31. 8. 2015 do 14:00 hodin do sídla 
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Př�������� ����� �ý� ���������� �� ���������� ������� � ������č�����:  
Neotevírat – výběrové řízení na ekonoma společnosti.

Výběrové řízení bude dvoukolové. 

V rámci 2. kola proběhne pohovor s uchazeči před 
výběrovou komisí.
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TEPLO BRUNTÁL, a. s., se sídlem
Šmilovského 659/6, 792 01 Bruntál

vyhlašuje

výběrové řízení na funkci

Z������� ����������� �č������������ �������� ������������ ������������������������� �č������������ �������� ������������ ��������������� 
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VEDOUCÍ EKONOMICKÉHO A OBCHODNÍHO ÚSEKU

Požadavky: 



Termíny svateb v bruntálském 
zámku do konce roku

Bruntálský zámek poskytuje také v průběhu letošního roku své prostory pro 
konání svateb. Níže jsou uvedeny zbývající termíny konání svatebních obřadů  
v bruntálském zámku do konce roku 2015.

Zbývající termíny do konce roku  
v audienčním sále: 25. července, 22. srp-
na, 12. září, 26. září, 10. října, 24. října,  
14. listopadu a 5. prosince.

Po dohodě mohou být realizovány 
svatební obřady mimo výše uvedené 
termíny v prostorách zámeckého par-
ku, v případě nepříznivého počasí lze 
od června až do září uskutečnit obřad v 
zámecké kapli. Svatebčanům pak bude 
doplatek za svatební obřad doúčtován 
přímo na místě. Poplatek za konání 
svatebního obřadu je stanoven ve výši: 
3 000 Kč pro svatby v Audienčním sále, 
1 500 Kč pro svatby v zámecké kapli  
a 1 000 Kč za obřad v zámecké zahradě. 
Poplatek za svatební obřad hradí snou-

benci v hotovosti do pokladny Muzea  
v Bruntále a je splatný předem. Protože 
prostory zámku nejsou úředně stanove-
ným místem k oddávání, platí se rovněž 
správní poplatek ve výši 1 000 korun, 
tento poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál. Svatební obřady, které se 
budou konat v sobotu mezi 9:00 a 14:30 
v obřadní síni městského úřadu na ná-
městí Míru, budou zdarma. Za svatby 
mimo tuto vyhrazenou dobu bude účto-
vána částka 1 000 korun.
Bližší informace poskytnou kontaktní 
osoby:	 Bc. Romana Víchová, 
	 tel.: 554 706 180	
	 Lenka Vávrová, tel.: 554 706 392
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Aktuální informace  
z dění ve městě vždy 

na www.mubruntal.cz.

Ella Bachuláková

Rozálie Červenková

Hana Jelínková

Tereza Hačundová

Daniel Ritnošík

Petr Hinze

Štěpán Viktorjenik

Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 27. června. Podobné fotostrany zveřejňu-
je Náš domov pravidelně z každého vítání. 
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Bruntálský plavec se na Olympij-
ských hrách dětí a mládeže neztratil

Roman Procházka, žák základní školy Petrin, jako zástupce 
města Bruntál reprezentoval Moravskoslezský kraj na  
VII. Olympijských hrách dětí a mládeže. 

Tento největší sportovní 
svátek v ČR pro sportovce 
z řad  dětí a mládeže letos 
uspořádal Plzeňský kraj. 
Do Plzně se sjelo neuvěřitel-
ných 2 297 sportovců bojovat  
o 150 sad medailí ve dva-
ceti sportovních odvětvích 
a 58 disciplínách.

Roman Procházka  z 50me-
trového bazénu Slovany vy-
lovil jeden bronzový olym-
pijský kov v individuálním 
startu na 50 m volný způsob 
a se svými plaveckými kama-
rády z MSK dva ještě cennější 
kovy stříbrné v plaveckých 
štafetách. V ostatních star-
tech se dostal hned dvakrát 
do finálových závodů a vy-
plaval si páté a osmé umístění 
s osobními rekordy. Potvrdil 
tak svou oprávněnou nomi-
naci a ve všech případech jeho 

dohmaty v cíli znamenaly 
body pro kraj. 		  (lc)

Koupaliště v parku 
od poloviny června v provozu

Po zimní pauze je znovu v provozu koupaliště v parku  
v Kavalcově ulici. Návštěvníci si mohou venkovního koupání 
užívat v případě příznivého počasí denně od 10 do 19 hodin. 

Ceník zůstal stejný jako  
v předchozí sezoně. Děti do 
dvou let mají vstup zdarma, 
děti do 15 let platí za celý den 
30 korun, pokud dorazí po  
15. hodině tak 25 korun, do-
spělí zaplatí za celý den 50 ko-
run, pokud dorazí po 15. ho-

dině stačit jim bude 35 korun. 
Na koupališti je možné vy-
půjčit si za 35 korun i lehátko 
a na hodinu za 25 korun míč. 
Stanoveny jsou však i sankce, 
za poškození lehátka je to 700 
korun a za poškození nebo 
ztrátu míče 400 korun.       (lc)

Koupání i projížďky na lodi 
recipročně za lepší cenu

Wellness centrum Bruntál a vodní doprava na Slezské Hartě 
nabízí více zážitků za lepší cenu.

Vznikla tak jedinečná mož-
nost využít spolupráce mezi 
Wellness a lodní dopravou 
na Hartě – pokud navštívíte 
jednu z atrakcí a schováte si 
vstupenku, na druhé z nich 
vám po předložení vstupenky 
poskytnou slevu 20 %. Po-
kud tedy navštívíte wellness 

centrum, čeká vás sleva 20 % 
na lodní dopravu na Slezské 
Hartě. Pokud se prvně sve-
zete po Hartě na lodi Santa 
Maria, získáte následně slevu  
20 % na vstup do wellness 
centrum. Akce platí pro le-
tošní červenec, srpen a září

			   (lc)

Pokud byste chtěli spojit cvi-
čení a následnou relaxaci ve 
vodním světě, Wellness cent-
rum Bruntál pro vás připravilo 
skvělou nabídku. Přes prázd-
niny si můžete každou stře-
du od 17:30 do 18:30 zacvičit  
s kvalifikovanou lektorkou fit-
ness centra Bizon ve venkovní 
části wellness centra. „Cviče-
ní je pro návštěvníky zdarma  
v rámci vstupu do wellness 
centra, je to skvělá možnost, 
jak zde strávit volný čas, tře-
ba právě v další akci, kterou 
přes prázdniny nabízíme,  
a tou je vstup na dobu pěti hodin  
v ceně tří hodin,“ řekla Ing. 
Zuzana Derychová z wellness.

Návštěvníci se mohou,  
v případě hezkého počasí, pro-
táhnout jen za cenu vstupu do 
wellness centra pravidelně ve 
středu večer a nepravidelně 
bude také cvičení v sobotu od 
10 do 11 hodin. Návštěvníci se 
o konání cvičení dozví v ka-
lendáři akcí, který je na strán-
kách www.wellnessbruntal.
cz pravidelně aktualizován. 
„Při cvičení se začne funkčním 
tréninkem a power jógou a po-
stupně lekce lektorka přizpůso-
bí dle požadavků a schopností 
cvičících. Vezměte si s sebou 
pití, ručník a rozhodně také 
dobrou náladu,“ pozvala Zu-
zana Derychová. 		 (lc)

Roman Procházka spolu s uči-
telkou Soňou Jurkovou, která 
byla vyslána MSK do Plzně 
jako trenérka cyklistů a Roma-
na zde podpořila.   Foto: archiv

Koupání ve Wellness centru Bruntál poskytne návštěvníkům sle-
vu na projížďku po Slezské Hartě a naopak. 		       Foto: lc

Městské koupaliště v parku v Kavalcově ulici otevřelo v polovině 
června. Vzhledem k nadcházejícím parným dnům se mohou ná-
vštěvníci těšit na příjemné osvěžení. 		       Foto: lc 

Zacvičte si zdarma pod širým nebem

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

20. července 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 29. července 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Ministryně Marksová si vyslechla 

o sociálních obtížích Bruntálu

Bruntál přivítal v pondělí 29. června další ministerskou návštěvu. Do města zavítala ministryně práce a sociálních věcí 

Michaela Marksová.

Budova v centru města 

je aktuálně volná k pronájmu

Budovu v Dukelské ulici, v níž donedávna sídlilo Středisko 

volného času Bruntál, p. o., zamýšlí aktuálně město nabídnout 

k pronájmu. 

Jak pomáhají sociální služby v praxi

Odbor sociálních věcí při MěÚ V Bruntále nabízí obyvatelům 

řadu služeb – někteří potřebují jednorázovou pomoc při 

tíživé osobní situaci, jiní vyžadují stálý dohled, spolupráci 

a pomoc ze strany sociálních pracovnic. Právě to a spoustu 

dalších věcí zajišťuje odbor sociálních věcí, konkrétně 

oddělení sociálních služeb. 

Prvňáčci jsou pasovaní 

na oficiální čtenáře

Do družiny čtenářů se na konci června přidaly i všechny 

děti z prvních tříd základních škol ve městě, v Městské 

knihovně Bruntál sídlící v budově Petrina pro ně zdejší 

pracovníci připravili oficiální pasování do stavu čtenářů. 

Malé rytíře a princezny čteného slova korunoval, jak jinak 

než opravdový král. 

Jazzový festival v červenci 

oživí náměstí

Další ročník Jazzového festivalu se bude konat na bruntálském 

náměstí Míru v sobotu 27. července od 15 hodin. Posluchači 

se mohou těšit na odpoledne plné skvělé muziky a řadu 

zajímavých kapel, za nimiž stojí muzikanti zvučných jmen.

Jako první kapela by měl vy-

stoupit hned na úvod Tradici-

onal Dixieland z Olomouce, 

pokračovat bude Zeurítia, ali-

as Vendula Šmoldasová, což je 

skvělá jazzová zpěvačka, která 

české publikum primárně za-

ujala svým brazilským projek-

tem, vystoupí na pódiu v 16:15 

hodin. 

Na radnici ji uvítali předsta-

vitelé vedení města a zástup-

kyně odboru sociálních věcí 

Městského úřadu v Bruntále. 

„Nehodlám vám přednášet, to 

očekávám spíše od vás, přijela 

jsem, abych se přímo sezná-

mila se situací v Bruntále,“ 

pronesla ministryně krátce po 

úvodu v podobě představení 

města prostřednictvím počí-

tačové prezentace.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

V čele stolu na jednání v Bruntále ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, po její levici starosta Ing. Petr Rys, MBA  

a vládní zmocněnec pro Moravskoslezský a Ústecký kraj Jiří Cieńciała.                  Foto: jo
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